

81890积极孵化培育高校志愿团队 为大学生志愿者“定制”服务项目

海曙记者站 郑轶文
本报记者 王佳
通讯员 陈卓青

一大早，大红鹰职业技术学院青年志愿者协会的志愿者小孙从学校出发，9时准时到达盲人徐阿姨的家。每星期二上午，是她和徐阿姨约好去医院复诊的日子。

今年10月，大红鹰职业技术学院青年志愿者协会与海曙区“馨之园”社会助残服务中心合作，成立了首个针对残障人士出行协助的服务项目，青年志愿者与有需要的

残障人士进行常态化出行结对，就医、购物、出游，志愿者全程提供陪护服务。

当下，作为志愿者队伍的一支生力军，高校生参与社会公益服务的形式正悄然改变，“高校生从最初的盲目找岗位做服务，转变为前期进行需求排摸、中期策划项目设计服务岗位、后期安排服务力量，形成了从公益服务的源头到末梢全程参与的模式。”81890志愿服务中心相关负责人对此感触颇深。

这种转变得益于81890志愿服务

务中心在培育高校志愿团队方面进行的指导。该负责人介绍，高校青年志愿队伍有着数量大、活力足、创新能力强的特点，81890志愿服务中心与高校合作时，根据这些特点为青年志愿者提供相应的服务平台，“量身”指导协助高校志愿团队策划实施公益项目。

在81890的孵化培育下，宁波市第二技师学院与宁波市妇女儿童医院合作成立的微笑天使志愿者服务队于本月正式上岗。该校的学生志愿者每周末驻点在市妇儿医院候诊区和输液室，维持秩序、提供帮

助，也与患儿进行游戏互动。学生志愿者吴思妃参与了该团队创建的整个过程，“在81890的协助下进行实地考察、头脑风暴、岗前培训，提升了我们的组织策划和管理能力。”

今年以来，81890还为高校生设计了多个精细化专业岗位，为宁波广播电视大学采编专业学生设计了公益微电影拍摄岗位，为教育学院学生提供残障儿童教育服务岗位，为浙江商业技师学院旅游专业学生提供天一阁讲解服务岗位，提升他们的专业能力。

市行政复议和行政审判联席会议暨法治政府建设推进会举行

本报讯（记者蒋炜宁）昨天，市行政复议和行政审判联席会议暨法治政府建设推进会举行。会议回顾了总结新行政法治建设以来的行政复议和行政诉讼的情况，针对当前新形势，对下一步预防和化解行政争议作出全面部署；同时，就加快法治政府建设进行动员和推动。市委常委、副市长宋越舜，市中级人民法院院长李泽明出席会议并讲话。

近年来，我市按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，大力推动简政放权，持续深化“四张清单一张网”改革，全面加强法治政府建设，取得了明显成效。在中国政法大学法治政府研究院发布的《中国法治政府评估报告（2016）》中，我市法治政府建设水平在全国100个城市中排名第一。

基本建成法治政府，是党中

央、国务院确定的到2020年全面建成小康社会的重要目标之一。我市决定，要在2020年前率先基本建成法治政府。会议指出，行政复议、行政诉讼是法治政府建设的“晴雨表”，预防和化解行政争议是法治政府建设的重要内容。会议强调，预防和化解行政争议必须坚持多元化机制、多渠道化解，必须加强行政复议工作和行政应诉工作，必须加强行政与司法的互动，切实强化整体工作合力。

就全面推进依法行政、加快建设法治政府，会议要求各级各部门深入推进政府职责规范化法定化；不断提高行政决策和制度建设的水平；严格规范、公正文明执法，着力提升行政执法公信力和人民满意度；加强领导，完善机制，确保法治政府建设工作落到实处。

市法制办和市中级人民法院分别通报了新《行政诉讼法》实施以来全市行政复议、行政诉讼情况。



金色杏叶 点亮冬景

昨天，宁波市天气晴好，气温回升。中山公园景区的银杏树叶在阳光下照射下金灿灿一片，景色迷人，给初冬时节的甬城增添了一道独特亮丽的风景。（周建平 摄）



两项水利工程勇夺“大禹奖”

本报讯（记者厉晓杭 通讯员胡章）近日，2015—2016年度中国水利工程优质奖评选结果揭晓，我市两项水利工程获此殊荣，分别为北仑区算山闸扩建工程和慈溪市郑徐水库工程。

据介绍，北仑区算山闸扩建工程位于新碶街道算山村，是市“五水共治”重点水利工程。算山闸处于防洪挡潮海塘第一线，其主要任务为挡潮排涝，该闸的建成投运，有效提升北仑大碶、新碶以及中心城区的行洪排涝能

力，改善区域水环境。而郑徐水库工程是《宁波市水资源综合规划》和《浙东引水工程引水调度运行方案研究》确定的重要引水调蓄工程，该水库的建成，对提高调蓄能力，增加水资源保障率，改善周边河网水环境，促进慈溪市经济社会发展起到至关重要的作用。

据悉，中国水利工程优质奖简称“大禹奖”，是国内水利工程行业优质工程的最高奖项。本次“大禹奖”共有19项工程获奖，其中浙江仅有三项，宁波勇夺两项。

正家风 传家训 扬美德

我市举办第三届家庭文化节

本报讯（陈飞 索南江措）昨日下午，以“正家风、传家训、扬美德”为主题的宁波市第三届家庭文化节在奉化青云村举办。

本届家庭文化节以促进家庭美德和家庭文化建设为目标，开展了2016年寻找“最美家庭”、“好家风好家训”十大名村评选、“节俭养德进家庭”等主题活动，不仅起到了弘扬、践行良好家训家风，传递崇廉尚洁的社会正能量的作用，还提升了家庭成员的文明素养和社会文明程度，促进家庭、社会和谐发展，为建

设全域化高水平文明城市作出了积极贡献。

在活动现场，奉化区相关负责人向家庭代表捐赠了“节俭节能”产品，还揭晓了荣获我市“最美家庭”称号的20个最美家庭和2016年宁波市“好家风好家训”十大名村，并进行颁奖。

宁波市妇联、市文明办、奉化区委等相关部门负责人，第十届浙江省文明家庭、2016宁波市最美家庭以及宁波市好家风好家训十大名村的代表、巾帼志愿者代表、村民代表近500人参加活动。



小朋友们朗诵家风家训。（陈飞 索南江措 摄）

央视焦点访谈节目《中国梦 我的梦》聚焦宁波云医院建设成果

在社区医院约市里专家 上互联网实时视频看病

央媒 看宁波

4年前的今天（编者注：11月29日），习近平总书记指出：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个中国梦的本质，就是国家富强、民族振兴、人民幸福。它不是空中的幻想，而是额头上的汗、脚下的路，是一项项改革、一次次攻关推进出来的、积累出来的。人民，是中国梦最直接的受益者、最真切感受者。一张张灿烂的笑脸正为一步步扎实的前进热情点赞。

贵州榕江县 当记者问榕江县古州第三小学学生龙桥兰，是喜欢在现在的学校读书还是喜欢在原来的污讲小学读书时，她告诉记者：“喜欢在这里读书。还记得四年前，爸爸妈妈去广东打工，把我和姐姐留在污恰寨的外婆家，从外婆家去上学（污讲小学），要走上一个多小时，第一次去上学，半路上我就走不动了，还好有姐姐在。因为路远，我们吃住在学校里，每次吃饭姐姐都把肉给我。学校里没有热水，每次洗澡完，都是姐姐用手给我搓脚取暖，这个时候我们都特别想念爸爸妈妈。”

龙桥兰的姐姐龙桥凤说：“晚上的时候，我爸爸睡在这里，他专门睡那个枕头，所以我就闻到爸爸的味道，想爸爸的时候，我就拿那个枕头抱着，好像爸爸就在那里。”2012年以来，全国有约800万贫困人口实施了易地扶贫搬迁。2013年，榕江县启动了扶贫搬迁。龙桥兰一家在县城分到了一套房子，她的父母也从广东回到了榕江县城。搬家后，龙桥兰的妈妈开了家小店，爸爸在当地木材厂工作，这样，她每天放学回家就能吃到妈妈做的饭了，上学离家也很近，有公交车坐，不用走路了。

龙桥兰的爸爸龙友友说：“我也不外出打工了，现在进厂里面也能赚钱了。未来的梦想是为了小孩努力赚钱，供孩子读书。”

龙桥兰开心地说到：“这就是我和姐姐的小天地，有什么小秘密姐姐都会写出来。‘我的梦想’这四个字就是姐姐贴出来的。我的梦想就是，我们一家人越过越好。”

青海乌兰县茶卡镇

茶卡镇蒙古族牧民建国今年45岁，放羊放了三十一年。他告诉记者，这两年的变化大，今年又买了辆车，7万多元钱，一次性把钱付清了。他告诉记者：“这是我原来住的土房，时间长了。（4年前）我做了笔买卖，全部被骗了，草场抵押给别人，连摩托车都卖掉了，那个时候心里确实太乱了。后来这边开了家公司，老板是张国辉，他跟我说过他们放羊。”

2015年10月，国家启动了“万企帮万家”精准扶贫行动，全国已有2.2万家企业与2.1万个贫困村，建立了结对帮扶关系。

青海茶卡扶贫产业园企业负责人张国辉说：“万企帮万家这件事挺好的。这里的生态畜牧业资源非常好，但是老百姓日子还没过好，当时我就在想，能不能帮帮他们。牧民把他们的草场和羊入股公司，由公司统一管理，年底保底分红，今年我们和政府一块办起了扶贫产业园。”

建国高兴地对记者说：“今年给我的分红是23000元钱，给我发的工资是56000（元）。我借的钱前两年已经还掉了。我买了套楼房，85平方米，钥匙还没有到手。”张国辉说：“流转的草场已经达到40万亩，养殖茶卡羊也有24000只，我已经能够帮助200多户像建国这样的少数民族牧民，他们的梦想和我们的梦想结合在一起了，我觉得这是我最大的一个收获。”

2012年—2015年，全国农村贫困人口从9899万减少到5575万，贫困发生率从10.2%下降到5.7%。

江苏淮安市

当记者问到“这4年中感觉最大的变化是什么”，来淮安做茶叶生意的福建茶商林海斌回答：

“解决了外地过来的小孩子的读书问题，能够跟本地的小孩子享受一样的政策，而且没有交任何赞助费。我们是在2012年过来的，困难还是重重的，政府也有给我们创业补贴，每年都有，一年补了我们7000多元。像我刚刚来的时候，就自己一个人出来了，现在做得比较好，批发的量也比较大，我就把家人全部接过来了，连我哥我嫂子他们一家人全部带着过来。”

林海斌的嫂子林艺燕说：“像我们小孩生病时，去医院看病医保都跟这边一样的，我们来这边四五年了，感觉就像新淮安人，已经融入了淮安的生活。”林海斌喜悦地说：“现在在这边买了房子，家人都过来了，感觉淮安就是我第二个家乡。”

2012年以来，全国越来越多的外来务工人员义务教育、就业、养老等基本公共服务方面，享受到均等化待遇，随迁子女在公办学校就读率在80%左右。

浙江宁波市

记者看到，66岁的宁波市民张秀玉正在自己家里，通过网络视频请社区医生看病。她告诉记者，以前看病很麻烦，有时候一个早上就光看病了，回家饭都来不及做，孩子不放心，要放下工作陪她看医生。她说：“现在配药方便了，就弄个手机，你看我哪里就可以配药了，有订单，点一下以后，云药房已经确认，把药给我配好了，价格也出来了，对老百姓来说是很方便的事情。”很快，配好的药就送到了张秀玉的家中。

到2015年，全国已有29个省份开展了居民健康卡试点工作，不同程度地实现了区域内医疗卫生系统互联互通。

张秀玉通过社区医院约到了市里的专家，用互联网实时视频就能看病。张秀玉说：“路那么近就能看到专家，对我来说就是梦想成真了，这是高兴的事情。”

吉林长春市

46岁的范红娇是长春市长山社区居家养老服务员。她对记者

说：“咱们长山社区一共有55户60名老人，像我们这种专职的政府购买（服务）的服务员一共是6名。他们需要买菜买菜，或者生病了，我们10分钟之内一定能赶到老人家里面。”

今天她给63岁的失独老人王仁华买菜回来了。老人脑出血留下后遗症，行动不便，下不了楼，所以平时家里买菜、开工资、缴水电费等等，都是由服务员帮着代理的。王仁华老人很高兴看到自己10月份的养老金涨到1900元了，对服务员也非常满意：“过年过节周日啥的，红娇没事就来，什么都帮着干，我这儿离了人就活不了。我真是挺有福的，虽然在精神上受了不少折磨，但是现在她们（居家养老服务员）给了我这么多安慰，这么多幸福，我现在整天坐在家里面啥也不干，还这么多人围着我转，我能不好好活着吗？”

范红娇说：“4年前我从国有企业下岗了，也没有什么生活技能，就特别想找个工作稳定的工作，现在就有一种归属感，天天有奔头。现在我们为老人服务，我们也有老的那一天，将来也会有更多的养老服务员为我们服务。”

2013年《老年人权益保障法》修订，进一步拓展了居家养老的内涵。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标——2012年11月15日，刚刚当选中共中央总书记的习近平同志这样说。这是中国梦概念提出的重要基础。国家富强、民族振兴、人民幸福，是追求目标，也是评价尺度，更是根本保障。政策好，人民最清楚；好政策，人民最拥护。中国人民，正从实现中国梦的进程中得到更多的获得感和幸福感；中国梦，正在中国人民的手中不断变成现实。在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。

（文字据11月29日《焦点访谈》）

市场、群租房、企业一个不少

海曙“清零”安全风险点



前不久，被列入2016年度市重大隐患挂牌整治的天之海大厦经历了一场“大换血”，消防设施全部换新，物管服务质量升级，原先分隔而成的60间群租房清理后成为办公“新宠”。“我们先后更换了电表仪器，改造喷淋、烟感和管线等设施，对公共部位防火装饰材料，各类报警设备、应急照明疏散系统也进行全面更新。”大厦物业管理负责人沃伟军介绍，接手整治后，首先面对的就是群租房，其间光是清运违建垃圾的卡车就来回跑了上百趟。

除了连拔“隐患钉”，海曙区也紧盯各行业的风险点，接连出招严控各环节管理。继启动瓶装燃气销售管控专项工作，将瓶装燃气充装、销售及从业人员纳入管理网络后，该区针对加油站、危化品等高危行业的月度执法检查频次在原有计划上提高20%，加大事前处罚力度。

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员陶琳）年关将近，海曙加快安全整治的收网速度。日前，灵桥广场内的几处重大安全隐患经过近一年的整治顺利通过验收。安监工作人员对此非常感慨：“灵桥广场结构复杂，各类隐患盘根错节，整治进展一度缓慢。经多部门联合会诊，逐户宣讲解释，并由各方出资整改资金40万元，几处老大难的隐患才得以消除。”